

Святейший
Патриарх Московский
и всея Руси Кирилл
О МИССИИ ЦЕРКВИ
В СОВРЕМЕННОМ
МИРЕ

По благословению Высокопреосвященного Иоанна, митрополита Белгородского и Старооскольского, председателя Синодального миссионерского отдела Московского Патриархата



Для того, чтобы решить стоящие перед нами огромные миссионерские задачи, необходимо, чтобы миссией занимался весь народ Божий иерархи, съящевники, диаконы, миря ве, наша интеллитенция, которая несёт особую ответственность за всё случивщееся в нашей стране.

Из выступления Святейшего Патриарха Кирилла на открытии IV Всецерковногосъезда епархиальных миссионеров Русской Православной Церкви 17 ноября 2010 г.



Проповель о Воскресшем Спасителе «даже до края земли» (Деян. 1: 8) важнейшая миссия Церкви. Начало этой миссии было положено в день Пятилесятницы, Соществие Небесного Утешителя на апостолов стало, как писал святитель Феофан Затворник, первым вздохом человечества Божественным Духом (свт. Феофан Затворник. Сборник слов и проповедей о Православии с предостережениями от прегрешений против него. Слово 5). С тех пор Церковь, будучи, по слову апостола, полнотой наполняющего всё во всём Духа Святого (см. Еф. 1: 23), дышит Им непрестанно, и совершается это лыханиев Таинствах, главное

из которых — Святая Евхаристия.

Из слова Святейшего Патриарха Кирилла привручении архиерейского жезла Преосвященному Владимиру (Михеймину), епискоту Петропавловскому и Булгаеском)

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл

О СУТИ МИССИОНЕРСКОГО СЛУЖЕНИЯ

Свидетельство о православной вере вседа являлось и является основным смыслом вые ней церновной деятельности. Содержание свыдетельства никога и еменнестя. Однам ожнадое поколение тружеников на этой име е должно творчески осуществять е сло, исходя и в новы обстоятельств времени. Хранение на протяжении истории истинной веры предполагает такую е е передачу последующим поколениям и в нажидой культуре, которая помогала бы лизура, усвоить спасительные истины этой веры как нормужизни.

Движение навстречу людям – это то, к чему нас призвал Сам Господь.

Евангелие от Матфея завершается замечательными словами Спасителя, которые Он сназал Своим ученикам: "Идите и научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча всему тому, что Я заповедал вам" (см. Мф. 28: 19-20). До недавнего времени мы в этой фразе менее всего обращами внимание на периое слово "мунге". Но Гостофь не снавале "Оставайтесь в споих общинах звоните в колокова, а ногда в ман на-род придет, вот тогда вы их учите и нерестите". Ничего подобного не было сказано, Господь говорит: "Идите" в 3 том слове все динамики в месь смысл развития христначства. Без этого под-

Из слова, сказанного Святейшим Патриархом Кирилломво время благословения миссионерского поезда «Святитель Иннокентий Ириллугий» 16 свитебря 2014 г.



ЧТО НАХОДИТСЯ В ЦЕНТРЕ АПОСТОЛЬСКОГО СЛУЖЕНИЯ?

Внешне оно выглядит как проповедь, как миссия. Действительно, так и было, Люди не узнали бы о Христе, если бы апостолы остались в Иерусалиме, а тем более в уютной, с хорошим климатом Галилее, Если бы первая апостольская община после страданий, смерти и Воскресения Господа ушла в Галилею и осталась там навсегда - о, как бы им было хорошо! Как бы они замечательно завершили свою жизнь - в радости, в мире, в спокойствии, окруженные своими единомышленниками!

Не того требовал от Своих учеников Спаситель. Он потребовал, чтобы они пошли даже до края земли (Деян, 1; 8), - и они пошли, Никакого уюта, никакого приятного климата, никакой вкусной пищи, никакого окружения друзей - одни испытания. Апостол Павел, говоря о своей жизни, сообщает страшные детали: пять раз он был избиваем плетьми, получив без малого 200 ударов, трижды его били палками, один раз побивали камнями, стремясь умертвить. Его путешествия были связаны с испытаниями, с бурями, с нападениями от разбойников, от властей и даже от лжебратьев (см. 2 Кор. 11:21-12:9). Не было покоя, не было мира, не было отпусков или выходных дней - вся жизнь была отдана апостоль скому служению. Апостол - это посланник, это свидетель, и свидетельству о Христе была отдана вся жизнь.

Но если не только с внешней стороны посмотреть на апостольское служение, но попытаться понять, что является его сердцевиной, то понять это невозможно без сегодняшнего Евангельского чтения (Мф. 16: 13-19), Господь обращается к апостолам и спрашивает: за кого Меня почитают люди? Ему отвечают: одни за Иоанна Крестителя, другие за Илию-пророка, которому надлежало прийти в мир, третьи за пророка Иеремию, И, обращаясь к апостолам. Спаситель задает им самый важный вопрос: а вы за кого Меня почитаете? И тогда Петр отвечает: Ты - Христос, то есть Спаситель, обетованный Мессия, Сын Бога Живого. Эти слова явились исповеданием веры.











ИМЕННО ИСПОВЕДАНИЕ ВЕРЫ ЛЕЖИТ В СЕРДЦЕВИНЕ АПОСТОЛЬСКОГО СЛУЖЕНИЯ

Исповедание – это не только публичная артикуляция неких вероучительных истин. Исповедание – это утверждение абсолютного, непреходящего значения того, что апостолы получили от Самого Спасителя.

Исповедание есть утверждение системы ценностей, выше которых нет ничего.

Но если бы апостолы говорили только словами о Христе, о Бавительский ценностих, рассказывая людям то, что им сообщил Спаситель, то это не было бы исповединеством. Требовалось, чтобы не только словом – всей жизнью своею они свидетельствовали истичу слов о Спасителе. И яст жизнь апостолов, в первую очередь первоверховены. Петра и Павле, была этим кстоведичесть, гото сотроло завительного светотельного предоставления становать по предоставления становать предоставления становать по предоставления станоталь – насильственной, мучениерской смотръть с

Вот почему, говоря об исповединчестве, вятитель Иоанн Златоуст говорит, что больше этой добродетели нет ничего, что исповединчество исведа сравнить вис чем другим. И в подтверждение приводит слова и Еванегиния: то исповедует Меня перед, людьми, того Я исповеудую пред Отцом Моми Небестим (Мф. 10:32). А значит, всякого, ито исповедует Христа — словом, делом, жанных, страданием и даме комертью, — того Сын Божий будет исповедовать пред лицом Отца Своего Небесного. Какая же еще добродетель заслуживает такой награды? И прав святитель Иоанн Златоуст: нет выше добродетели. А потому нет в этом мире ничего выше и значимее апостольского служения.



Посещение кафедрального собора Сендайской епархии

Апостолы почили. А кто же продолжает это сомнене? Может быть, оно пресемосы? Если бы было тан, то мы са вами не столым бы в этом ксторическом кафедральном соборе в Петербурге. До этих мест просто не дошал бы весть о Гласителе. Последующие поколения христиан, Церковь Христова, возглавляемая епископами, на следниками и преемниками апостольского служения, продолжают это историческое странствие, в центре которого – исповедание веры в Госпола и Гольсгая вышего.

И иниогда это исповедание не было легими. Оно чаще всего спорвожидаються враждейной реакцией людей, не желавших или неспособных воспринять слова влостольской проповеди. Иногда эта реакция приобретала чудовищные размеры и страиший характер насимственной борьбы с христивиством. И им знаем, как перчены кловляющих стенениям.

Но ведь не пресемлось исповединчество! Не уболилсь те древние епископы, священинии, верующие во Христа муженинь, женщины, дети нестит миру исповедание о Господе и Спасителе. Вся последующая история доносит до нас свящетельства о. мученических и исповединческих подвигах. И мигогократно в этой исторыи отобразимсь и побитие каминями, и скорби, которые принял на себя апостло Павел, которые принялна себя ист з ученимов Спасители, и только один из них по сосбому Божно сниссомдению сумственной смерти – то был Ибанн Рогославленной смерти – то был Ибанн

Мы с вами члены той самой Церкви, которая была основана Господом, которая была проповедана святыми апостолами, в центре которой



Освящение места под строительство храма



Святая Земля. Чин освящения вод реки Иордан

было самое великое и славное деяние - исповедание веры. Сегодня мы живем в условиях, когда это исповедание не сопровождается риском потери здоровья или жизни, нет никаких открытых гонений

Но не было ни одной эпохи, ни одного десятилетия за все две с лишним тысячи лет христианства, когда исповедание имени Иисуса Христа, Сына Бога Живого, не сопровождалось бы скорбями и трудностями.

В этом смысле и сегодня наша эпоха не отличается от других, но несет в себе, конечно, совершенно иные вызовы, с которыми Церковь сталкивается на пути осуществления своего апостольского служения.

Слово Святейшего Патриарха Кирилла в день памяти святых апостолов Петра

и Павла в Петропавловском соборе Санкт-Петербурга 12 июля 2014 г.





Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл

О СВИДЕТЕЛЬСТВЕ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Наша основная задача - донести до зарубежных государственных и общественных деятелей позицию Церкви по злободневным проблемам современности, проинформировать их о пастырском и социальном служении Русской Православной Церкви, осуществляемом в 60-и государствах мира, об опыте межрелигиозного диалога в странах канонической территории Московского Патриархата.

Многие иностранные политики видят в Русской Православной Церкви важного партнера в современной общественной дискуссии, прислушиваются к ее мнению.

Из слова Святейшего во время визита в Китай 3 февраля 2013 г.

Расстояния и пространства не могут служить препятствием для ревностной соборной молитвы, уз Христовой любви и воплощения в жизнь канонических норм церковного бытия.

Важнейшая задача, стоящая ныне пред каждым служителем Церкви, заключается в том, чтобы, защищая исконные традиции нашего народа, нести свет Христов людям и наставлять их в истинной вере, благодатью укрепляя сердца (Евр. 13, 9).

Из слова Святейшего Патриарха Кирилла при вручении жезла Преосвященному Иннокентию, епископу Уссурийскому, викарию Владивостокской епархии



О МИССИИ ЦЕРКВИ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ 9

Русских иногда называют народом мягкотелым, недостаточно пассионарным, не умеюшим давать сдачи. А ведь именно эти качества. сформированные в первую очередь под влиянием Православной Церкви, и привели к тому, что вместе с этим народом, без всяких рисков потерять свою национальную самобытность, свое достоинство, трудятся многие и многие другие на роды. Что было бы, если бы русские не имели этой мягкой открытой души, сформированной Православием? Они оттолкнули бы своей силой очень многих и никогда не стали бы ядром огромной многонациональной страны. Чрезвычайно важно подчеркнуть, что в противовес разделяющему, конфликтному, болезненному национализму Русский народный собор обладает потенциалом, который позволяет, опираясь на русскую нацию и русскую культуру, содействовать широкому межнациональному диалогу и братскому сотрудничеству народов и этносов.

Из выступления Святейшего Патриарха Кирилла на Тюменском форуме Всемирного русского народного собора 13 августа 2014 г.







B SKYT

ПРИХОДСКАЯ МИССИЯ

На фундаменте, заложенном апостолами, стали возводиться дивные храмы. Их созидание шло в соответствии со всеми законами культурного развития рода человеческого, потому что

люди привносили в созидание Церкви лучшее, что они имели, высочайшие образцы своей культуры, своих знаний.

Неслучайно мы совершаем сегодня службы не в частных домах, как первые римские христнане, не в частных домах, как апостолы, а в дивных храмах, которые народ наш и христнане по всему миру стромли и строят для того, чтобы своими делами, своими культурными достижениями прославить Бога, воздать Ему должное.

Из слова Предстоятеля Русской Церкви в день памяти Собора Двенадцати апостолов 13 июля 2011 г.

ОЧЕНЬ МНОГОЕ ДЛЯ МИССИИ МОЖНО СДЕЛАТЬ, ДАЖЕ НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ХРАМА,

а я бы сказал, что большую миссионерскую часть работы нужно совершать в храме, ведь сам храм притягивает к себе сотни и тысячи людей из числа





тех, кто был крещен, но не воцерковлен. Такого человека в храме должен встречать не грубый отпор активисток не по разуму, включая стоящих за свечным ящиком, а приходской миссионер, который объяснит, какие святыни находятся в храме, тактично подскажет, где поставить свечу и как перекреститься, а заодно - и это самое главное - зачем и почему это нужно. Если беседа завяжется, можно потом и обменяться номерами телефонов, продолжить общение и в итоге привести человека к воцерковлению. С этой же целью приходской миссионер мог бы организовывать экскурсии, беседы во внебогослужебное время. Нужно выработать гибкую систему подготовки людей к Таинству Крещения и катехизации после него, которая предполагала бы различные подходы.

Для усиления миссионерской деятельности на приходе следует создавать семейные, молодежные, подростковые и детские клубы, кружки и досуговые центры, школы молодых семей.

Из выступления на Архиерейском Соборе Русской Православной Церкви 2011 г.

25 июля 2014 г. Священный Синод, обсуждая тему границ приходов, в частности, подчеркнул «важность воссоздания общинного строя приходской жизни» (журнал № 74). Синодальное решение напоминает архипастырям, пастырям и









Храм-автомобиль во имя Архистратига Михаила

верным чадам церковным, что «важнейшим проявлением духовной общности прихода являются совместное участие клира и прихожан в Святой Евхаристии и литургическая жизнь, богатство возможностей которой следует всячески использовать для развития в мирянах чувства сопричастности к жизни Церкви». Члены Священного Синода призвали приходское духовенство «всемерно укреплять в мирянах сознание принадлежности к определенной приходской общине, ответственности за жизнь своего прихода», в том числе «через расширение личного общения между прихожанами, через их повседневное вовлечение в решение приходских дел и в практическую заботу о приходе», через «проведение не только предусмотренных уставом приходских собраний, но и собраний прихожан для разъяснения им текущих вопросов жизни прихода, для обсуждения возникающих вопросов и способов их разрешения». Каждый клирик или мирянин, в той или иной мере несущий ответственность за различные стороны приходской жизни, призван осмыслить это важное синодальное определение, подумать о том, как оно может быть реализовано...

Наши размышления о развитии приходской мизии должин простираться не только на активную часть прихожан, регулярно приходящих в храм и составляющих или могущих составить костяк приходских общин, к развитию которых призвал Священный Синод, Не менее вамной является забота о тех, кто е двя переступил порог храма. До сих пор до меня доходит информация о том, как, к сожалению, о тдельные священно-служители и приходсиме сотрудники относитстя к таким людям: равнодушно, безучастно, а порой недоброжелательно и с непоизначьно.

ко вызывает отторжение у впервые входящих в храм. Хочу еще и еще раз подчеркнуть: такое положение дел неприемлемо и должно безвозвратно уйти в прошлое.

Внимание по отношению к приходящим в храм, любовь о Христе к ищущим Его – наша обязанность, проистекающая из слов Спасителя: "Приходящего ко Мне не изгоню вон" (Ин. 6,37).



В Соловецком монастыр

Радуюсь, что в очень многих приходах прилагаются усилия к тому, чтобы с любовью и радушием встретить тех, кто еще со стеснительностью озирается в пока еще незнакомом месте храме Божием, В городских приходах, где возможностей для этого больше и где есть такая необходимость, организовываются дежурства священников и миссионеров-мирян. Этому способствуют, в том числе, постановления Архиерейских Соборов и Священного Синода, предполагающие введение в благочиниях и на приходах должностей катехизаторов и миссионеров и разъясняющие обязанности таких сотрудников. Важно, чтобы за этими решениями последовали не только назначения соответствующих должностных лиц, но и реальная, живая работа путеводительства ко Христу».

Каждый, недавно открывший для себя дорогу к храму, должен встретить здесь подлинную любовь и приветливые разъяснения того, как устроен храм, чем живет приход, как принять участие в его жизни.

И здесь основная задама ложится на мирян, приходских миссонеров, в том числе, и даже, быть может, в первую очередь, - на добровольцев из числа активных прихожан. Как должна быть поставлена эта деятельность с учетом специфики каждого региона, специфики мегаполисов, областных или районных центров и сел? Считаю важным, чтобы и эта тема была обсуждена в

епархиях в ходе пастырских совещаний.

У приходящих в храмы возникают и сложные вопросы, касающиеся духовного развития или, нередко, тяжелых жизненных обстоятельств. На такие вопрошания призваны отвечать приходские пастыри, проявляя должное терпение, не уклоняясь от общения под предлогом усталости или недостатка времени. Каждый архиерей и свяшенник должен помнить, что лишь добпосовестное исполнение богослужебных и пастырских обязанностей, возложенных на него при хиротонии, даст ему возможность принять «мзду благого икономства своего чина» при встрече с Христом Спасителем во втором Его пришествии (молитва при хиротонии во пресвитера).

Из обращения Святейшего Патриарха Кирилла



На Сахалине

ИНФОРМАЦИОННАЯ МИССИЯ

Перед православными СМИ, перед православными журналистами, которые сотрудничают со светскими средствами массовой информации, стоит огромная задача рехристианизации нашей культуры. Это не всегда означает прямую проповедь, но это всегда означает взгляд на мир с позиции христианских ценностей и это всегда означает стремление к тому, чтобы послание, которое журналист обращает к слушателям, к зрителям, к читателям, было высокопрофессиональным. Необходимо, чтобы в каждом слове чувствовалось присутствие самого автора, исполненного верой и надеждой на возможность преобразовать этот мир. Вы должны быть частью молящейся общины. Вы должны лично пережить все то, что происходит в момент Евхаристии, - вот тогда ваше слово будет убедительным

Из слова на IV международном фестивале православных СМИ "Вера и Слово"





АПОЛОГЕТИЧЕСКАЯ МИССИЯ ЦЕРКВИ

Свидетельствовать о Христе непросто, Вы будете встречаться с разными людьми - и с теми. кто будет с большим интересом вас слушать, и с теми, кто будет скептически относиться к вашим словам, кто будет с вами спорить, может быть, излишне эмоционально, ссылаясь, как это нередко бывает, на какие-то неудачи: "Ну, где же Бог, когда в жизни столько неприятностей?" Ваш ответ должен быть разумным, спокойным. Вы научены многому, что поможет правильно ответить

Но самое главное никогда не теряйте доброты в сердце и любви к тем людям, к которым вы будете обращаться.

Заряженный негативно миссионер - это не миссионер, и никакой строгой интонацией или строгим выражением лица он не сумеет расположить человека. Ваша задача заключается не в том, чтобы победить в споре, но чтобы через ваше слово, через ваш образ, через ваши мысли, через вашу личность человек открыл для себя что-то важное.

Иркутский» 16 сентября 2014 г.

Почему японцы послушали равноапостольного Николая, тогда еще молодого иеромонаха, почему пошли за ним? По одной причине: они увидели в нем человека, жизнь которого точно соответствовала тому, о чем он проповедовал. Они еще не знали житий христианских святых, еще не были знакомы с богатейшей православной историей и культурой, не знали православного вероучения, догматики, философии. Они просто видели перед собой человека, которому поверили. Именно убеждение в том, что архиепископ Николай говорит правду, открыло нечто существенное для их жизни и развернуло сердца тысяч японцев навстречу Православию.



Никаких внешне благоприятных условий для проповеди не было. Архиепископ Николай представлял народ, который не был в дружбе с Японией. Он представлял религию, о которой люди ничего не знали. В общественной атмосфере Японии ощущалась печать закрытости, в которой еще долгие годы пребывало японское общество. Несомненно, были и подозрительность, и страх перед этим человеком. Но все эти сомнения были разрушены словом и жизнью святителя Николая, Навстречу ему открылись сердца людей. И сто лет спустя после его кончины, в XXI веке, мы с вами вспоминаем его имя. Мы видим православных верующих - молодых, средних лет и пожилых японцев, мужчин, женщин и детей, мы видим молодое духовенство. Это плодеготрудов.

земле силу и красоту Евангелия" 17 сентября 2012 г.

Святой равноапостольный Николай Японский помогает нам понять, при каких условиях люди другой культуры, другой нации, других обычаев принимают веру, которую исповедует православный человек. Это происходит, когда проповедник отождествляет себя с народом, к которому обращает свое слово, говорит с ним на том же языке, разделяет культуру, которая становится и его культурой, и - это самое главноеусловие - когда проповедник любит народ, к которому обращается.

Мы знаем, что святитель Николай Японский любил японский народ настолько, что даже во время тяжелых испытаний, связанных с русскояпонской войной, оставался здесь, с японским народом, и японцы не воспринимали его как

представителя враждебной нации, потому что он был их пастырем, жил их жизнью, разделял с ними испытания. Святой равноапостольный Николай, продолжая горячо любить свою Родину, любил такжеи Японию.

Его пример помогает нам понять, как

вера Христова поднимает человека нал конфликтами. испытаниями, войнами над всем, что разделяет людей.

И каждый верующий человек знает, что, если он живет по законам Божиим, то поднимается над конфликтами в своей собственной жизни, будь то конфликты семейные или конфликты в коллективах, где он трудится. Он также знает, что, если живет по вере, то способен подняться над более значительными конфликтами - теми, которые разделяют страны и народы.

во время посещения Воскресенского храма в г. Хакодате (Япония) 14 сентября 2012 г.









18 О МИССИИ ЦЕРКВИ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

ЗАЩИТА ЦЕРКВИ ПЕРЕД ВЫЗОВАМИ СЕКУЛЯРНОГО ОБЩЕСТВА

Помни, что миссия Церкви во все времена неизменна. Она не может зависеть от предпочтений внешнего мира, модных тенденций и навязываемых стереотипов. Ее задача была и остается прежней: свидетельствовать об Истине,

как бы рискованно это ни было, свидетельствовать и блимини и дальним, обличать немо вовать и блимини и дальним, обличать немо ды току ды току

собственную жизнь. Но Церковь пробуждает совесть людей, она требует встать со своего ложа и идти навстречу Божией правде, чтобы творить дела милосердия даже тогда, когда нажется, что совершить ихтак трудно.

Из слова при вручении архиерейского жезла Преосвященному Никанору (Анфилатову), епископу Енисейскому и Лесосибирскому 22 июня 2014 г.



Посещение тяжело больного ребенка в Научно-практическом

ОСОБЕННОСТИ МИССИИ СРЕДИ МОЛОДЕЖИ

Предметом нашей особой заботы является молодежнь, которая сегодня сособенно остро нумадеятся в духовном руководстве. В элоху нуваственного реализмама, когда пропагана, насилии и разврата похищает души молодых людей, мы не можем спокойон одать, когда молодеж обратится но Христу: мы дожны идти нашег речу молодым людим, помогам ны обрести нашег ременторым подами, заместе сегом осозобрать от сего подамильное человеческое сеготь осо-



ословение на вступление в бр

Из слова после интронизации 1 февраля 2009 в соборном храме Христа Спасителя



На военной базе в якутском поселке Тик



во время подготовки сочинской олимпиады

ЕВАНГЕЛИЕ В КОНТЕКСТЕ СОВРЕМЕННОЙ КУЛЬТУРЫ

Разве не в том состоит наша миссия, чтобы вслушиваться в слово Христа и учиться применять его к современной ситуации? Может быть, разрешение извечного противоречия между миссией и диалогом и заключается в том, чтобы христиане приложили общие усилия по спасению человека. Я глубочайшим образом убежден в том, что нравственность сегодня - средство выживания человеческой цивилизации: на это и должна быть нацелена наша миссия. Недопустимо, чтобы христиане шли на поводу у "мира сего", чтобы в угоду времени отказывались от евангельских нравственных норм. Напротив, они должны объединить свои силы в борьбе за человеческую душу и единым фронтом выступить на защиту нравственного идеала христианства. Только тогда наша миссия будет успешной, только тогда наш голос будет пророческим и сильным, только тогда наше слово услышит мир.

Из доклада на Всемирной миссионерской конференции в Сальвадоре, 1996 г.

Да, действительно, мы построили и восстановили храмы, мы уже воспитали целое поколение молодого духовенства. Да, действительно, вера православная ныне занимает совсем другое место в инзни нащего народа. Но для того, чтобы спасти людей от власти греха, от безумия порока, от сграшных диавольских искушений и соблазнов – и тех, что действуют на разум, и тех, что действуют на плоть, – мы должны сегодня мобилизовать все свои силы не для борьбы, не для полемики, а для того, чтобы нести свет Христов в народ наш, утверждать веру православную, приблизить к пониманию людей Слово Божие.



 чтобы оно ожило в сознании людей, чтобы оно перестало быть только книгой в драгоценном окладе, которая износится для чтения в середину храма, чтобы оно стало настольной книгой каждого человека, чтобы с Евангелия начинался день нашего народа и чтобы этот день завершался молитвой, воспоминанием о всем том, что произошло в течение дня и искренним раскаянием пред Богом, если что-то уязвляет совесть. что-то ранит душу. Только тогда, когда такой образ христианской жизни станет образом жизни большинства людей, мы сможем со смирением сказать Господу: «Мы рабы неключимые и сделали то, что должны были сделать» (см. Лк. 17: 10), - а до того момента отменяются всякие торжества, прославляющие нашу пастырскую работу.

Иркутском Знаменском монастыре

ОБРАЗ СОВРЕМЕННОГО МИССИОНЕРА

Что же нужно делать, чтобы действительноосуществить миссию? А нужно делать непривыное для православного священника дело... Ну ужасно непривы-нюе. Нужно выйти за ограду храма и самому идты... Куда идти? На улицу. Скажу сейчас вещь, которая многих поколеблет - на завод, в колхо, на воизал, в жентричику, на постому что миссия - это есть проповедь, сиязания. Потому что миссия - это есть проповедь, сиязания.



Молебен на берегу моря Лаптевы

с движением навстречу, «Шедше убо научите вся языцы». И вот, пока мы не совершим этого внутреннего перелома в своем сознании, в первую очередь мы, миссионеры, пока мы не осознаем, что миссия это есть проповедь не в уютной, привычной стихии православного прихода, а в колючей, жестокой, враждебной стихии современного мира, где мы сталкиваемся, порой, до сих пор, с насмешками, с непониманием, с раздражением, с удивлением, с сомнением, с разочарованием. Вот в этой некомфортной среде мы должны научиться свидетельствовать Слово Божие. Потому природа миссии всегда связана с движением. А движение всегда связано с подвигами, с разрывом некоторых связей, которые удерживают вас в привычной среде. Потому,

подвиг миссионера - всегда особый подвиг, он всегда связан с неким преодолением этого естественного для человека притяжения к его среде обитания.

Именно поэтому, подвиг апостольский, равноапостольский всегда так ценили в Церкви, и уважался, и почитался он как мученичество, как исповединчество.

Из выступления на Втором всецерковном съезд епархиальных миссионеров, ноябрь 1999 г.



Посещение авиационного завода в Комсомольске-на-Амуре
24 О МИССИИ ЦЕРКВИ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ



На Крайнем Севере во время экспедици



ин. совершиется такиство прещени

ПОДГОТОВКА МИССИОНЕРСКИХ КАДРОВ

Для того, чтобы у архиерея появилась возможность формировать миссионерский актив в первую очередь на уровне благочний, в затем и на уровне крупных приходь — кумно, коненно, усимивать подготовну миссионеров. Я с признательностью отмечаю выход в свет кумимиссиология». Считаю, что миссионерские протраммы в нацих учебных заведениях должны быть неотъемлемой частью учебного курса, и каждая семинария должна давать знания и миссионерской истории, и навыков миссионерской работы; но, конечно, особая ответственность ложится на семинарии с миссионерским профилем.

Из выступления Святейшего Патриарха Кирилла на открытии IV Всецерковного съезда епархиальных миссионеров

Русской Православной Церкви



O MUCCUM HERBOTALINON ANTONIO COMPANDA (CANACOMICA COMPANDA DE CORPEMENTOM MUPE



Миссия должна быть сегодня делом всей Церкви, и все мы должны быть объединены в этом общем миссионерском делании. Миссия ни в коем случае не должна разделять людей... Нужно работать со смирением, а самое главное, преследовать только одну цель - чтобы сердца людей обратились к Богу. Если будет ясно, что всё делается только во имя этого, а всякого рода другие цели, включая пиар, тщеславие и прочее уходят в сторону, тогда у нас не будет никакого напряжения. Мы будем помогать друг другу вне зависимости от того, в какой сфере ведётся миссия и какими средствами человек выражает свои миссионерские усилия.

Из выступления Святейшего Патриарха Кирилла на открытии IV Всецерковного съезда епархиальных миссионеров Русской Православной Церкви Святейший
Патриарх Московский
и всея Руси Кирилл
О МИССИИ ЦЕРКВИ
В СОВРЕМЕННОМ
МИРЕ





© 2014 Синодальный миссионерский отдел Московского Патриархата. © 2014 Издательский дом Белгородской митрополии.

Редактор протоиерей Андрей Королев. Литературные редакторы священник Александр Гинкель, Вероника Джавадова. Набор Светлана Воеводенко.

Корректор Людимиа Огородова. Художник Татьяна Стрельникова.

Фотографии предоставлены пресс-службой Патриарха Московского и всея Руси, пресс-службой Синодального миссионерского отдела и миссионеразми.

Подписано в печать 23 октября 2014 года. Формат 42х84 1/16. Бумага мелованная. Гарнитуры «Кандара», «Баскервиль». Отпечатало в типография «Принт» 308000, г. Белгород, ул. Попова, 140. Заказ 0123456798, Тирая» 3000. Московский Патриархат Русская Православная Церковь Синодальный миссионерский отдел

115191, Россия, Москва, ул. Даниловский Вал, 22 Тел./факс: (495) 628-45-74, 628-38-22. Http://nopтan-миссия.pф E-mail: missotdel@gmail.com







Изготовлено «Гоуппа ВНЮР»

шww.типография.рф

шww.виюс.оф